

- Genehmigung steht noch aus
- genehmigt

Protokollverteiler: Schreibe eine E-Mail mit deiner gewünschten Empfangsadresse an protokolle-on@stura.uni-freiburg.de und folge den Anweisungen, um dich in den Protokollverteiler einzutragen.

Anwesende Vertreter*innen: Judith Weyer (AgeSoz), Jens Dittmann (Altphilologie), Klara Herzog (Anglistik), Johannes Wetzel (Archäologie und Altertumswissenschaften), Rebecca Bär (Biologie), Franziska Jebok (EZW), Naomi Vöhringerb (FHU), Viola Wiggering (Geographie), Lorenz Kammerer (Geschichte), Freya Bartels (Kulturanthropologie), Daniel Burkhardt (Mathematik), Nils Klammer (Medizin), Viola Hollek (Molekulare Medizin), Juliane Breiltgens (Pharmazie), Marcel Rogg (Philosophie), Tamaro Hagenmaier (Politik), Eva Wunsch (Rechtswissenschaften), Philipp Findling (Romanistik), Karim Reuß (SIJ), Stephan Nichel (TF), Michaela Ahr (Theologie), David Looser (Wirtschaftswissenschaften), Christian Kröper (Initiative Asoziales Netzwerk), Hannes Hein (Initiative Bierrechtsgruppe (BUF)), Clara Hilgemann, Hans Lückhoff (Initiative Juso-HSG 1), Maximilian Wandel (Initiative Juso-HSG 2), Florian Schäfer (Initiative RCDS)

Vorstand: Leon Grünig, Iris Kimizoglu

Gäste: Fabio Zanolli, Yannick Allgeier, Michelle Janßen, Jan Caspary, Simon Pfäffle

Tagesordnung

TOP 0 Formalia

- 1) Feststellung der Beschlussfähigkeit
- 2) Genehmigung des Protokolls
- 3) Vorschläge zur TO

TOP 1 Berichte

- 1) Vorstandsbericht

TOP 2 Abstimmungen

TOP 3 Bewerbungen

- 1) Fabio Zanolli (SWFR-Verwaltungsrat)
- 2) Michelle Janßen (Wahlkoordination)
- 3) Cigdem Karabiyik (Wahlkoordination)
- 4) Meret Wüthrich (Wahlkoordination)
- 5) Ann-Kathrich Diekert (Wahlkoordination)

TOP 4 Finanzanträge

- 1) Film: Boza (Sand im Getriebe)
- 2) American Kitchen – 1 Kitchen, 2 Plays, 27 Toasters (maniACTs – The English Department Drama Group)
- 3) Schulungsteam Fokuswochenende (Nightline Freiburg e.V.)

TOP 5 Termine und Sonstiges

TOP 0 Formalia

1) Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die StuRa-Sitzung ist mit 25 anwesenden abstimmungsberechtigten Mitgliedern beschlussfähig.

2) Genehmigung des Protokolls

Das Protokoll der Sitzung vom 30.01.2018 ist ohne Änderungen genehmigt.

3) Vorschläge zur TO

Genderreferat: Antrag als neuen TOP 5 einbringen. Ohne Gegenrede angenommen.

Asoziales Netzwerk: Eilabstimmung der Bewerbungen auf die Wahlkoordination. Ohne Gegenrede angenommen. Keine Vetos.

Theologie: Auf der vorläufigen TO stand ein Finanzantrag auf den Solitopf. Wo ist der hin?

Die Finanzstelle will noch Fragen klären und hat den Antrag auf nächste Woche verschoben.

GO-Antrag Asoziales Netzwerk: Den Lebenslauf der Bewerberin auf die Wahlkoordination wegen Datenschutz nach der Sitzung einsammeln. Ohne Gegenrede angenommen.

Bewerbungen als neuen TOP 2 behandeln. Ohne Gegenrede angenommen.

TOP 1 Berichte

1) Vorstandsbericht

Der Bericht wird vorgestellt. Nachfragen:

Asoziales Netzwerk: Was die Fakultätsräte angeht ist vielen glaube ich nicht bewusst, was das bedeutet. Im Regelfall haben wir ca. 26 % studentische Mitglieder in diesen Räten. Mit der Novelle werden wir wahrscheinlich nur noch 17-19% haben. Je nachdem was wir wollen, sollten wir ggf. einschreiten und die Landtagsabgeordneten um ihre Unterstützung bitten.

TF: Wo kann man sich über diese Modelle informieren?

Asoziales Netzwerk: Das ist schwierig. Das Meiste steht unter Geheimhaltung.

TOP 2 Bewerbungen

1) Fabio Zanolli (SWFR-Verwaltungsrat)

Der Bewerber stellt sich vor. Keine Nachfragen.

2) Michelle Janßen (Wahlkoordination)

Die Bewerberin stellt sich vor. Nachfragen:

Finanzstelle: Ist dir bewusst, wie viel Arbeit das auf einen Zeitpunkt gebündelt ist? Da gab es in der Vergangenheit Probleme.

Das ist mir bewusst.

Finanzstelle: Würdest Du das gerne alleine machen oder zu zweit?

Gerne zu zweit.

3) Cigdem Karabiyik (Wahlkoordination)

GO-Antrag auf schriftliche Befassung. Ohne Gegenrede angenommen.

Keine Nachfragen.

4) Meret Wüthrich (Wahlkoordination)

Die Bewerberin stellt sich vor. Nachfragen:

Finanzstelle: Ist dir bewusst, wie viel Arbeit das auf einen Zeitpunkt gebündelt ist? Da gab es in der Vergangenheit Probleme.

Das ist mir bewusst.

Ann-Kathrin und ich haben uns gemeinsam beworben und wir würden das auch gerne gemeinsam machen u.a. weil wir wissen, dass das gut funktionieren wird.

5) Ann-Kathrich Diekert (Wahlkoordination)

Die Bewerberin stellt sich vor. Nachfragen:

Kulturanthropologie: Wenn ihr nicht beide gewählt würdet, würdet ihr dann zurücktreten?

Ja.

Finanzstelle: Wie werden wir das dann abstimmen?

Präsidium: Im regulären Schulze-Verfahren außer es beantragt jemand etwas anderes.

Aussprache in Abwesenheit der Bewerber*innen findet statt.

TOP 3 Abstimmungen

1) Abstimmung: "Wirtschaftsplan 2018/19 (Finanzstelle/Haushaltsbeauftragte)"

Benötigte Stimmen: Mehr als 50.00% von 97 Stimmen, also mehr als 48.

Enthaltungen wurden als Nein-Stimme gewertet.

Das folgende Ranking wurde abgestimmt:

1. Gruppe
 - Ja
2. Gruppe
 - Nein

Übersicht über die Abstimmungsgegenstände:

Nr.	Option	% der Stimmen vor Nein
1	Ja	59.79
2	Nein	0.00

2) Finanzantrag: "Café Europa Musical (Mondo Musiktheater)"

Benötigte Stimmen: Mehr als 50.00% von 70 Stimmen, also mehr als 35.

Beantragt wurden 450.00€, genehmigt wurden **450.00€**.

3) Abstimmung: "Mandatierung „Still loving Sozialversicherung- Wie kaputt ist eigentlich die Rente?“ (Vorstand)"

Benötigte Stimmen: Mehr als 50.00% von 70 Stimmen, also mehr als 35.

Das folgende Ranking wurde abgestimmt:

1. Gruppe
 - Ja
2. Gruppe
 - Nein

Übersicht über die Abstimmungsgegenstände:

Nr.	Option	% der Stimmen vor Nein
1	Ja	77.14
2	Nein	0.00

4) Abstimmung: "Mandatierung „Solidarität mit den Protesten der demokratischen Student*innen im Iran“ (Vorstand)"

Benötigte Stimmen: Mehr als 50.00% von 67 Stimmen, also mehr als 33.

Das folgende Ranking wurde abgestimmt:

1. Gruppe
 - Ja
2. Gruppe
 - Nein

Übersicht über die Abstimmungsgegenstände:

Nr.	Option	% der Stimmen vor Nein
1	Ja	70.15
2	Nein	0.00

5) Abstimmung: "Mandatierung „Gefährdete Selbstverwaltung- Gegen Behördenwillkür und parlamentarische Delegation von Verfassten Student*innenschaften“ (Vorstand)"

Benötigte Stimmen: Mehr als 50.00% von 67 Stimmen, also mehr als 33.

Das folgende Ranking wurde abgestimmt:

1. Gruppe
 - Ja
2. Gruppe
 - Nein

Übersicht über die Abstimmungsgegenstände:

Nr.	Option	% der Stimmen vor Nein
1	Ja	70.15
2	Nein	0.00

6) Abstimmung: "Bewerbung AS (Vorstand)"

Benötigte Stimmen: Mehr als 50.00% von 63 Stimmen, also mehr als 31.
Das folgende Ranking wurde abgestimmt:

1. Gruppe
 - Ja
2. Gruppe
 - Nein

Übersicht über die Abstimmungsgegenstände:

Nr.	Option	% der Stimmen vor Nein
1	Ja	93.65
2	Nein	0.00

7) Abstimmung: "Wahlkoordination"

Benötigte Stimmen: Mehr als 50.00% von 57 Stimmen, also mehr als 28.
Das folgende Ranking wurde abgestimmt:

1. Gruppe
 - Meret Wüthrich
2. Gruppe
 - Ann-Kathrin Diekert
3. Gruppe
 - Michelle Janßen
4. Gruppe
 - Cigdem Karabiyik
5. Gruppe
 - Nein

Übersicht über die Abstimmungsgegenstände:

Nr.	Option	% der Stimmen vor Nein
1	Michelle Janßen	80.70
2	Cigdem Karabiyik	75.44
3	Meret Wüthrich	84.21

4	Ann-Kathrin Diekert	84.21
5	Nein	0.00

TOP 4 Finanzanträge

1) Film: Boza (Sand im Getriebe)

Die Antragsstellenden sind nicht anwesend. GO-Antrag auf Vertagung. Gegenrede Vorstand. Abst.: 0/20/5 → Abgelehnt.

Nachfragen:

TF: Was ist die KTS?

Finanzstelle: Das autonome Zentrum in Freiburg.

2) American Kitchen – 1 Kitchen, 2 Plays, 27 Toasters (maniACTs – The English Department Drama Group)

Die Antragsstellenden sind nicht anwesend.

GO-Antrag auf schriftliche Befassung. Gegenrede BUF: Ich fände es schön, wenn die Antragsstellenden bei so einem Betrag kommen würden. Bei Mehrheit auf Sicht abgelehnt.

3) Schulungsteam Fokuswochenende (Nightline Freiburg e.V.)

Der Antrag wird vorgestellt. Nachfragen:

Theologie: Ihr macht gute Arbeit. Aber das ist schon der dritte Finanzantrag in diesem Semester. Könnt ihr nicht irgendwo anders Geld herbekommen?

Wir sind dabei nach Finanzierung zu suchen, allerdings ist das aufgrund hoher Fluktuation schwer möglich.

BUF: Früher gab es Gelder vom Rektorat. Wurden die eingestellt?

Meines Wissens schon. Ich bin da aber nicht so bewandert.

Theologie: Schult ihr euch gegenseitig oder kommen da externe Dozent*innen?

Wir wollen das gemeinsam erarbeiten und werden das mit neuen und alten Mitgliedern diskutieren und erarbeiten.

Asoziales Netzwerk: Gibt es einen Selbstkostenbeitrag?

Da werden sicher auch Selbstkosten anfallen. Bei einem Teilbetrag würden wir auch den Rest selbst tragen.

Theologie: Welche Ausbildung habt ihr?

Wir haben Leute mit Erfahrung am Telefon. Die Schulungshütte reicht allein nicht aus, um die Leute vorzubereiten. Viel kommt durch Erfahrung.

TOP 5 Internationaler Frauenkampftag am 8. März (Genderreferat)

Der Antrag wird vorgestellt. Keine Nachfragen.

TOP 6 Termine und Sonstiges

IM ANSCHLUSS: StuRa-Vernetzung mit Getränken im Konf1 (Belfortstraße 24).

Freitag, dem 09.02., um 18 Uhr im AStA (Studierendenhaus Belfortstraße 20, Konf 1): Ausschuss
Stellungnahme Systemakkreditierung.

Dienstag, 13.02.18 um 18 Uhr c.t. Wilhelmsstraße 26: StuRa-Feriensitzung (Antragsfrist: 12.02.18
um 12 Uhr).

15.02. Sozio-Sause im Wheit Rabbit.

Dienstag, 13.03.18 um 18 Uhr c.t. Wilhelmsstraße 26: StuRa-Feriensitzung (Antragsfrist: 05.03.18
um 12 Uhr).

Dienstag, 10.04.18 um 18 Uhr c.t. Wilhelmsstraße 26: StuRa-Feriensitzung (Antragsfrist: 03.04.18
um 12 Uhr).

Die Sitzung endet um 19:10 Uhr.